

特朗普：击沉三艘委内瑞拉船只

马杜罗：美方推动“政权更迭”，提议召开地区特别会议

“三艘，不是两艘”

在启程对英国进行国事访问前，特朗普在白宫对记者表示，“我们实际上击沉了三艘来自委内瑞拉的船只，不是两艘，但你们看到的是两艘”。

特朗普并未披露被“击沉”的第三艘船只的具体细节，也没有说明是否有新的人员伤亡。

特朗普15日说，他命令美军当天在国际水域再次攻击一艘据称来自委内瑞拉的“运毒船”，船上3名男子当场死亡。特朗普还发布了相关视频链接，视频显示一艘船在不明水域遭袭，几秒钟后被巨大火球吞噬。

特朗普在社交媒体上发文说，“来自委内瑞拉、已确认身份的毒品恐怖分子正在国际水域把毒品运往美国”，“这些极其暴力的贩毒集团对美国国家安全、外交政策和美国重大利益构成威胁”。

特朗普当天在椭圆形办公室表示，参谋长联席会议主席凯恩向他展示了证据，证明船上遇难人员从事毒品贩运。“你只要看看散落在海上的货物就行了。一大袋一大袋的可卡因和芬太尼，到处都是。”特朗普说。不过，在美方发布的画面中并未看到海上有毒品漂浮。

近期，美国以“打击拉美贩毒集团”为由在委内瑞拉附近加勒比海域部署多艘军舰。特朗普2日在社交媒体上说，美军在位于美国南方司令部责任区的国际水域朝“向美国运输非法麻醉毒品”的船只开火，击毙11名“被确认”是黑帮团伙“阿拉瓜火车”的成员。对此委内瑞拉政府予以否认。

多家美媒近日援引知情人士的话透露，这艘船在美军袭击开始前已掉头驶向岸边，指出五角大楼迄今未提供确凿证据证明2日袭击的目标是毒贩，也无法确定其具体目的地。

美国总统特朗普当地时间16日表示，美国总共“击沉”了三艘委内瑞拉船只。委内瑞拉总统马杜罗15日警告，美国单方面对委发动“全面侵略”，两国政府间的沟通基本中断，已提议紧急召开一场关于地区主权与和平的特别会议。



9月14日，美国F-35战机停在波多黎各一处军事基地的跑道上。 新华/路透

“武装斗争”应对侵略

马杜罗在15日召开的新闻发布会上说，委美两国不仅关系紧张，美方更是针对委方司法、政治、外交和军事等领域发动“全面侵略”。

马杜罗说，为应对美方威胁，委方已于11日部署250万名军人及民兵，开放312处军营及912个射击训练场供民兵训练，并在2200公里长的陆地边境全线部署武装力量，为可能爆发的“武装斗争”做好更充分准备，以保障国家主权、和平与绝对安全。

马杜罗指出，由于美方实施炸弹威胁、死亡恐吓及勒索，委美两国政府间的沟通已从“受损”恶化至“基本中断”。他同时说，两国仍保持基本联络渠道以协调被美遣返的委内瑞拉移民事宜。

马杜罗重申，委内瑞拉正处于“非武装斗争”阶段。但他警告，如果遭到美国侵略，将立即转入“武装斗争”。

关于美军2日在南加勒比海袭击一艘“从委内瑞拉出发的运毒船”、打死11人的说法，马杜罗在新闻发布会上回应说，此次袭击是否属实，以及是否有11名据称来自委内瑞拉的人员遇害，仍存争议。委

方正在进行相关调查，同时他强调美方应率先展开调查。

攻击合法性遭质疑

据路透社报道，美军5架F-35战机13日抵达美国海外属地波多黎各的一处军事基地。波多黎各与委内瑞拉隔加勒比海相望。该基地地处塞瓦，连日来可见美国直升机、“鱼鹰”运输机等军事装备和人员活动。同时，3艘美海军陆战队两栖舰也在波多黎各附近进行了演习，“伊利湖号”巡洋舰和两艘驱逐舰在加勒比海航行。

马杜罗认为，美方的军事部

署并非如华盛顿方面所言是为了打击毒品走私，而是一个推动“政权更迭”的计划。他说，美国试图在委内瑞拉“扶植一个傀儡政府”，并从该国“夺取石油”和其他自然资源。对此，他警告，华盛顿方面意图“在短期、中期和长期内控制世界上最大的石油储备”，其目的是“胁迫欧佩克+的所有国家”。

《纽约时报》报道称，拉丁美洲的绝大多数可卡因来自哥伦比亚、秘鲁和玻利维亚，几乎没有可卡因是在委内瑞拉生产的。根据哥伦比亚、美国和联合国的数据，虽然一些运往美国的可卡因通过委内瑞拉接壤的加勒比海地区离开南美洲，但大部分是通过与哥伦比亚、厄瓜多尔和其他国家接壤的太平洋地区离开的。

马杜罗已提议紧急召开一场关于地区主权与和平的特别会议。他表示，已就此致函哥伦比亚总统佩特罗。

特朗普曾为其军事行动辩护称，为了阻止毒品流入美国，有必要采取升级性行动。不过，部分民主党人和法律专家对行动的合法性表示质疑，即军队被用于执法目的可能涉嫌行政权力越界。

美国参议院军事委员会主席、共和党参议员罗杰·威克表示，他将“深入”调查此次袭击的具体细节。

委内瑞拉卡拉沃大学社会科学院教授德尔加多指出，美国以“缉毒”为名，在拉美地区继续推行“门罗主义”，视拉美为“后院”，不惜代价维护自身霸权地位，引发多国强烈反对。

玻利维亚总统阿尔塞、哥伦比亚总统佩特罗、墨西哥总统辛鲍姆、洪都拉斯总统卡斯特罗等多国领导人及古巴外交部纷纷对委内瑞拉表示支持，反对美国威胁地区和平、侵犯相关国家主权、违反国际法基本原则。

综合新华社、央视新闻消息

编辑：赵世峰 美编：杨晓健 组版：颜莉

“讲文明 树新风”公益广告



让地球微笑
让万物呼吸

清洁地球日

9·18世界清洁地球日

齐鲁晚报